

步中国北车后尘

宁波港主动缩减发行规模



宁波港 资料图片

周二将启动申购的宁波港今日公告,发行规模最终确定为20亿股,而根据其初步询价公告披露的发行规模为不超过25亿股,本次调整的发行规模占计划发行规模的比例达到20%。这也是2009年5月发行制度改革以来继中国北车后第二只主动调整发行规模的新股。

惜售还是为大盘减压

就此事宜,宁波港相关领导表示,公司在募集资金时一方面要对市场负责,尽可能地给予认可公司投资价值的投资者更多的安全边际;另一方面也希望发行价格能够体现公司的合理价值。本次发行规模也是在充分考虑了包括募集资金需求、资本市场实际情况、公司未来后续发展等因

素的情况下最终确定的。

自2010年以来,主板的新股发行中投资者报价越来越趋于谨慎。宁波港最终确定的发行价格区间为3.18元/股至3.70元/股,对应市盈率为25.18倍至29.30倍,相比唐山港的32.67倍发行市盈率有明显的折扣。

作为我国最大的码头运营商之一,估计缩减规模一定程度上反映了发行人和主承销商“惜售”的心理。宁波港本次发行也是自2010年初中国一重IPO以来最大的一个非金融类企业IPO项目,市场评论人士认为,宁波港缩减发行规模,不仅是为大盘减压,也是想在上市后能有更好的表现。

券商不看好

尽管如此,对于宁波港上市价

格,券商普遍不乐观。光大证券给予宁波港2010年24倍PE,建议询价区间3.05—3.43元。而方正证券给出的3.65—4.19元是目前可见的研究报告中给予的最高估值。

截至上周五收盘,沪深两市10只沿海港口股的市盈率大部分低于30倍,其中行业龙头上海港集团18.27倍,盐田港、天津港分别为20.65倍、16.8倍。数据显示,在2008年,宁波港吞吐能力一举超过了此前雄居榜首的上海港,当年吞吐量达到5.2亿吨,成为国内第一大港。不过,作为衡量港口竞争力的另一大指标——“集装箱吞吐量”上,宁波港却被上海港远远地甩在了身后。2009年,宁波港集装箱吞吐量只有上海港的约40%。

快报记者 刘芳 陶君

»相关链接

优先申购两只“飞行股”

看好智飞生物、太阳鸟

本周,A股市场将有七只新股发行,除了大盘股宁波港外,还有今天的创业板新股智飞生物、太阳鸟、汇川技术与周三的中小板新股广田股份、润邦股份、江海股份。分析师建议,剩下的6只新股中优先申购智飞生物。

国信证券首席分析师于国章介绍,智飞生物主要从事疫苗、生物制品的研发、生产和销售,公司拥有营销体系优势,其营销网络是行业内规模最大、覆盖最全的疫苗营销网络体系。太阳鸟是国内规模最大的复合材料船艇企业,是A股中首只该行业的上市公司,而汇川技术在电梯等多个细分行业处于国内领先地位,毛利率在50—60%。“不过,太阳鸟的核心技术专利较少,汇川技术所在行业的80%的市场都被国际厂商占据。而智飞生物所在的医药行业被中长期看好,所以从所处行业的发展前景及公司的竞争力考虑,重点推荐周一的智飞生物。”此外,鉴于近期新股上市首日流通盘小且发行价低的股票会被游资热炒推高股价,首日卖出将获得不菲收益,于国章建议投资者还可适当关注网上发行量仅有1760万股的太阳鸟。快报记者 刘芳

*ST昌河下周恢复交易

*ST昌河因重组2009年4月以来暂停上市已一年五个月。今天,公司公告,拟于9月20日起在上交所恢复上市交易。恢复上市首日的股票简称称“NST昌河”,自第二个交易日起公司的股票简称为“ST昌河”,证券代码为“600372”。恢复上市的第一个交易日不设涨跌幅限制。根据重组方案,公司拟向实际控制人中航工业收购其持有的上航电器与兰航机电各100%的股权,同时向中航工业出售公司全部资产及负债以抵销部分资产购买价款。重组后,公司主营业务由微车转至航空机载照明与控制系统产品制造企业。快报记者 阮晓琴

S*ST鑫安重组启动

在破资产重组结束后,S*ST鑫安大股东中原传媒出版集团启动了对上市公司的资产重组,集团出版、印刷、物资贸易及发行四大业务资产板块中的出版、印刷和物资贸易板块及中小学教材代理出版业务资产将进入上市公司,公司的经营业务将实现整体转型,由原来的基础化工行业变成净壳后再转入出版传媒行业。

由于公司股改尚未完成,公司准备同时启动股改和重大资产重组程序,在完成股改的基础上,公司实施重大资产重组。重组预案显示,公司将以4.8元/股向大股东发行2.85亿股,发行完成后,中原传媒出版集团合计持有公司股份3.33亿股,占总股本的75.78%。快报记者 彭飞

汇源有意再融资还贷

汇源果汁近日被曝负债比率过高,有24亿元人民币贷款违反银行贷款协议。汇源上周末公告称,公司正在争取银行放宽限制,必要时可能安排再融资偿还贷款。

汇源的银行贷款主要来自今年4月30日订立的3年期2.5亿美元贷款,及另一笔余额为5600万美元的银团贷款,在今年至2012年分期偿还。上周香港媒体报道称,银行界消息人士透露,汇源的负债比率已高于贷款协议规定的上限0.65倍。汇源果汁上周五开盘即大跌7.25%,上午10点38分,汇源果汁紧急停牌。对此,汇源方面于昨日发布的公告称,公司正就此事“积极与贷款银行进行磋商”,争取豁免受若干财务契约的限制。快报记者 朱宇琛

中航重机停牌重组

中航重机公告,公司正在筹划重大资产重组事项,公司申请股票自2010年9月13日起开始停牌。自停牌之日起30日内,公司将按照要求,披露重大资产重组预案或报告书;若公司未能在上述期限内召开董事会审议并公告相关事项,公司股票将于2010年10月13日起恢复交易,公司承诺在股票恢复交易后3个月内不再筹划重大资产重组事宜。

公司预计将在停牌期满前5个交易日向上海证券交易所提交符合要求的披露文件。中航重机2010年半年报显示,华夏系基金等实力机构在二季度大举增持。业内人士分析认为,公司定位为中航新能源产业的唯一投资平台,重组成为最大题材。快报记者 阮晓琴

安凯客车募资5亿 砸向新能源汽车

安凯客车今天披露定向增发预案,公司拟以不低于10.20元/股定向增发不超过4500万股,募资不超过5亿元,全部投入新能源汽车扩建及关键动力总成制造、研发一体化项目。据了解,该项目位于合肥市包河工业园区,总投资5.98亿元,建设期3年,投产后公司将新增年产6000辆新能源客车整车和12000套新能源客车关键动力总成的产能,预计年新增净利润2.4亿元。快报记者 彭飞

两公司澄清蜱虫“绯闻”

在蜱虫致死事件在国内闹得沸沸扬扬之时,资本市场的炒作乘势而起。对此,国内毒死蜱制剂生产商利尔化学发布澄清公告称,近期爆发的蜱虫事件不会对公司业绩带来重大影响。而另一“绯闻”个股四环生物公告称,公司不生产治疗蜱虫相关的医药产品。全资子公司北京四环生物制药有限公司与剑桥生命科技有限公司共同研发治疗肝癌的白介素2舌下含片还属于

临床试验阶段,没有重大进展。据利尔化学公告,经核实,利尔化学毒死蜱制剂产品主要针对水稻田及果树害虫,且公司毒死蜱原药项目尚在建设之中,毒死蜱制剂产品在总体销售收入中占比很小(2009年占比不到3%),因而不会对公司业绩带来重大影响。据了解,截至2010年9月10日,利尔化学公司股票连续3个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%,公告

显示,近期该公司生产经营情况正常,内外部经营环境未发生重大变化。同时,公司及控股股东、实际控制人不存在应披露而未披露的重大事项,也不存在处于筹划阶段的重大事项。公司控股股东、实际控制人在本公司股票交易异常波动期间未买卖本公司股票。

8月26日,利尔化学在深交所

上市公司投资者关系互动平台上表示,年产3000吨毒死蜱项目即

将开始试车。500吨/年氯氟吡氧乙酸酯原药生产线建设完毕,已经投入运行。中报显示,利尔化学上半年实现净利润4144.24万元,每股收益0.2074元,均同比下降35.95%。上半年实现营业收入2.66亿元,同比增长8.79%。

此外,四环生物公告称,经公司财务部初步预测,公司今年1—9月份净利润较去年同期相比增长约200%,大约增长400万元。

综合网易

新希望获注78.1亿元资产

集团农牧资产整体上市

7月23日起停牌的新希望今天披露了重组预案,公司拟注入总额78.1亿元的农牧资产,同时将乳业资产、房地产资产剥离,仅保留民生银行股权,交易完成后,公司将成为国内规模最大的农牧上市公司。

重组三步走

此次重组分三步走。第一步是资产置换,公司拟以持有的新希望乳业100%股权与南方希望持有的新希望农牧92.75%股权进行置换,差额由公司向南方希望发行股份支付。

第二步发行股份,公司拟以8元/股向特定对象发行不超过9.1亿股用于购买资产,其中,拟向南方希望、青岛圣诚、青岛思壮、和之望实业、潍坊众慧发行股份购买对方合计拥有的六和集团

100%股权;向成都新望发行股份购买其持有的新希望农牧7.25%股权,从而持有新希望农牧100%股权;向自然人李巍和刘畅发行股份购买枫澜科技75%股权;向青岛高智、惠德农牧发行股份购买六和股份24%股份(剩余76%股份由六和集团持有)。

第三步资产出售,公司拟将新希望投资51%股权、新希望实业51%股权出售给新希望房地产业,新希望房地产以现金支付。

本次交易拟注入资产六和集团100%股权的预估值为52.7亿元;六和股份24%股份的预估值为9.6亿元;新希望农牧100%股权的预估值为15.3亿元;枫澜科技75%股权的预估值为0.5亿元,较其账面值分别增值167%、190%、87%、172%,合计为78.1亿元;拟置出资产新希望乳业

100%股权预估值为5.5亿元;拟出售资产新希望投资51%股权预估值为0.9亿元,新希望实业51%股权预估值为1.0亿元,合计为1.9亿元。

今年收入提高673%

公司称,此次重大资产重组完成后,集团农牧资产实现整体上市,上市公司将同时拥有饲料生产、畜禽养殖、屠宰及肉制品加工三大业务,形成了完整的产业链,下属公司超过300家。

据预测,本次交易完成后,2010年度上市公司将实现收入约520亿元,比2009年度提高673%;实现净利润约10.65亿元,比2009年度提高145%,2011年净利润约12.50亿元,其中,拟注入资产2010年、2011年盈利分别为6.5亿元和7.6亿元。

值得注意的是,交易对方并未对拟注入资产的盈利预测作出补偿承诺。预案披露,2009年至2010年上半年,拟注入资产净利润呈下滑趋势,但自2010年下半年开始,国内农牧行业市场明显好转。以六和集团为例,2008年、2009年分别实现利润总额8.73亿元和7.21亿元,但2010年上半年实现利润总额仅2.44亿元,至2010年7月、8月,经营业绩大幅提升,分别实现利润总额1.42亿元、1.47亿元。

此外,拟注入资产六和集团、六和股份、新希望农牧分别有3家、13家、2家控股子公司尚未开展实际生产业务,另外,六和集团下属2家控股子公司、六和股份下属1家控股子公司现已停产,也可能对上市公司未来经营业绩造成影响。快报记者 彭飞